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BLAHOPŘEJEME 

 



 
 

VÝZNAMNÉ DNY V ČERVNU 

 

Mezinárodní den dětí  

1. 6. 

Mezinárodní den dětí (MDD) se poprvé slavil ve více zemí až roku 1950. MDD je 

dnem kdy se po celém světě pro děti konají různé zábavné akce, hry nebo 

sportovní turnaje. Je třeba upozornit na práva a potřeby dětí, se kterými je v 

dnešní době často jednáno jako s dospělými. Jedním ze smyslů Mezinárodního 

dne dětí je, že rodina by měla být pohromadě a věnovat se sama sobě, přece 

všichni známe přísloví - kdo si hraje - nezlobí. 

 

 

Světový den životního prostředí 

 5. 6. 

Životní prostředí je jeden z nejdůležitějších faktorů pro život celé planety, tudíž i 

život nás, lidí. Proto je dnešní den jedním z nejvýznamnějších Světových dnů a je 

věnován problematice a otázkách pro zlepšení životního prostředí na celé 

planetě. 

 

Evropský den hudby 

 21. 6. 

Evropský den hudby vznikl na popud bývalého francouzského ministra kultury 

Jacka Langa roku 1981. Jedná se o celoevropsky uznávaný den, který je věnován 

hudbě a všem kteří se jí věnují a samozřejmě se v tento den konají různorodé 

kulturní akce, které jsou s hudbou spojené. 

Básničky na měsíc červen: 



 
 

 

Červen: 

Červen, to je měsíc v létě, 

který teplem zahřeje tě. 

V červnu rostou jahody, 

koupeme se u vody, 

v červnu také končí škola. 

Každý školák výská: "Hola!" 

 

 

Pravý přítel: 

Pravý přítel, něžně Tě v srdci chová, 

nemá žádná lichotivá slova. 

Pravdu řekne, třeba že trpce zněla, 

pravdu přijme, i když zabolela 

 

 

Slunce: 

Červen má rád květiny, 

ale není jediný. 

Se sluníčkem dovádí, 

tváře vánkem pohladí. 

 

 

 



 
 

Netradiční horoskopy:  Jarní horoskop:  

Pozitivní jarní horoskop pro všechna znamení zvěrokruhu:  

Zjistěte, co může potkat právě vás. 

 

Beran (21. 3. – 20. 4.) 

Červený tulipán vyzařuje životní energii a vášeň, proto je ideální 

květinou pro Berany. Jako dárek má vyjadřovat lásku a obdiv k 

obdarovanému. Dobrou volbou je také červený pryskyřník, který 

každého okouzlí svým plným květem. Obdarovanému pak říká, že je 

osobou mnoha vnad. 

 

Býk (21. 4. – 21. 5.) 

Květinou pro Býky je oranžový krokus, který přináší radost ve všech 

oblastech života. Oranžovým tulipánem zas dáte Býkovi najevo, že vás 

fascinuje a moc po něm toužíte. Den prozáří i obyčejná pampeliška, 

která symbolizuje jarní slunce a jeho hřejivé paprsky. 

 

Blíženci (22. 5. – 21. 6.) 

Blížence okouzlí nádherný vonný šeřík, který dodá dobrou náladu. 

Spolu s šeříkem přinesete Blíženci kousek jara a nového života. Podle 

květomluvy se dárkem v podobě šeříku chcete zeptat, jestli vás 

obdarovaný opravdu miluje. Sedmikrásku doporučujeme v případě, že 

po Blíženci toužíte, ale něco vám stojí v cestě. 

 

 



 
 

Rak (22. 6. – 22. 7.) 

Pro vodní znamení Raka se hodí modřenec, který je květinou cti a 

spolehlivosti. Voňavá levandule zas dokáže osvěžit a dodat nové 

nápady. Její vůně navíc dokáže uklidnit rozbouřené račí emoce, proto 

je pro všechny zrozence tohoto znamení vhodným dárkem. 

 

Lev (23. 7. – 22. 8.) 

Ke Lvům se hodí květiny ve žluté barvě, které v sobě mají slunce a 

hřejivost. Lva potěší krásný narcis, kterým mu řeknete, že je velice 

přitažlivý a zároveň trochu nedostupný. Žlutým tulipánem zas dáte 

najevo, že se bez Lva cítíte osaměle a moc si přejete, aby se vrátil. 

 

Panna (23. 8. – 22. 9.) 

K ostýchavé Panně se hodí bledule, která vyjadřuje touhu mluvit s 

obdarovaným o samotě. Třeba si vás Panna za takový dárek pustí blíže 

k tělu a dokáže s vámi otevřeně mluvit. Rozkvetlé jabloňové větvičky 

zas znamenají lásku, kterou dáváte a toužíte po jejím opětování. 

 

Váhy (23. 9. – 23. 10.) 

Nádherné plné květy hyacintu okouzlí každou Váhu, která se nebude 

moci nabažit jejich vůně. Dárek v podobě hyacintu znamená, že danou 

osobu považujete za opravdu krásnou. V případě že se rozhodnete pro 

růžové pivoňky, řeknete Váze, že toužíte po obnovení milostného 

vztahu. 

 

 



 
 

 

Štír (24. 10. – 22. 11.) 

Mystickou povahu Štíra nádherně vystihne temně fialový tulipán, který 

je symbolem tajemství a vyšších hodnot. Roztomilými a vonnými 

fialkami zas řeknete, že svého Štíra milujete z celého srdce. Netradiční 

divizna znamená, že vaše láska je pro vás tím nejcennějším pokladem. 

 

Střelec (23. 11. – 21. 12.) 

Pokud se chcete zeptat, jestli má o vás Střelec zájem, udělejte to 

originálním způsobem a darujte mu petrklíč, který klade otázku: Kdo je 

pánem tvého srdce? Něžná konvalinka přináší jasnou zprávu! Spolu s 

ní říkáte, že jste se do Střelce zamilovali na první pohled. 

 

Kozoroh (22. 12. – 20. 1.) 

V případě že se rozhodnete Kozorohovi darovat gladiol, řeknete mu 

tím, že na něj nespěcháte a dáváte mu potřebný čas. Sněženkou 

vyjádříte upřímné city, které trvají, i když se třeba nemůžete vidět 

osobně. Kozoroh pak vysadí sněženku na zahrádku, aby vás měl stále 

na očích. 

 

Vodnář (21. 1. – 20. 2.) 

Vodnáře potěší rozkvetlé třešňové větévky, kterých se ho tajně 

zeptáte, jestli hodlá vaši lásku opětovat. Růžový tulipán zas znamená 

romantickou lásku, který brzy dojde svému naplnění. Bílou sasankou 

zas dáte najevo, že Vodnáře milujete takového, jaký je. 



 
 

Ryby (21. 2. – 20. 3.) 

K milujícím Rybám se hodí kosatec, který naznačuje, že pouze zrozenec 

tohoto znamení vám může vrátit klid. Jelikož jsou Ryby velice soucitné, 

odpovídá jim mečík, kterým se s Rybou dělíte o všechno, co vás kdy 

zranilo. Bílý tulipán zas vyjadřuje čistotu vašeho citu a úmyslů, které s 

Rybou máte. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

NĚCO PRO ZAJÍMAVOST…..:  

3 Nejzajímavější festivaly z celého světa: 

 

Potrhlý festival v Anglii: Co je cíl? Přece sýr! 

Z kopce dolů letí jako splašený a zastavit ho je prakticky nemožné. Přesto se o to 

rok co rok pokoušejí desítky nadšenců. Všanc přitom dávají celistvost celého těla. 

Vysoká cena za obyčejný kus sýra. 

Právě ten je totiž hlavní výhrou a zároveň protagonistou celého potrhlého 

festivalu, pořádaného vždy poslední pondělí v květnu na kopci Cooper´s Hill u 

anglického Gloucesteru. 

Jak už jste asi pochopili, úkolem odvážlivců je mléčný výrobek, kutálející se z 

vrcholu krpálu, chytit. Komu se to podaří jako prvnímu, vyhrává. A to bývá velký 

problém. 

Když se totiž tři až čtyři kilogramy vážící bochník spustí z kopce, během pár chvil 

je schopný „letět“ až 112 kilometrů za hodinu, což je problém, se kterým by si 

nevěděl rady ani milovník nemožných misí Tom Cruise alias Ethan Hunt. 

A tak jde cena obvykle první osobě, která se dostane za cílovou linii dole pod 

kopcem. Závodníci přitom zapojují všechny části těla. Nic jiného jim ani nezbývá. 

Kopec je příliš strmý na to, aby se na něm udrželi ve vzpřímené poloze. Stačí 

několik kroků a už se valí dolů podobně krkolomně jako samotný sýr. 

Modřiny a zlomeniny jsou tak zaručeny. Vážnější zranění obvyklou „výjezdní 

doložkou“. A tak je kopec pravidelně obsypán krom několika tisíc zvědavců také 

zdravotníky. Bez práce nejsou nikdy. 



 
 

V roce 2009 už jsou místní úřady nebezpečností celé akce tak znepokojené, že jí 

raději zakážou. 

Přesto se za rok parta nadšenců sejde znovu, aby se, tentokrát už v rámci 

neoficiální soutěže, vrhli střemhlav z kopce za kolem sýra. 

Neodradí je ani fakt, že při posledním „legálním“ ročníků je deset přihlížejících 

lehce zraněno, šest jich při pohledu na závod omdlí a tři závodníci musejí být 

převezeni do nemocnice. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Loy Krathong a tisíce lampionů (Thajsko) 

Loy Krathong se koná každý rok v Thajsku za úplňku 12. lunárního měsíce, 

obvykle v listopadu. Během této magické noci se celé Thajsko rozzáří tisíci 

světýlek plovoucích na vodě a vznášejících se k obloze. 

Hlavní myšlenkou Loy Krathong je vzdát úctu bohyni vody Phra Mae Khongkha a 

poděkovat jí za její dary. Místní obyvatelé pouštějí na řeky, jezera a kanály malé, 

krásně zdobené lodičky z banánových listů zvané "krathongy". Tyto krathongy 

nesou svíčky, květiny, vonné tyčinky a často i minci pro štěstí. 

Thajci věří, že voda odnese všechny starosti a neštěstí z uplynulého roku a 

přinese jim štěstí do budoucnosti. Kromě toho, že lidé pouštějí krathongy, se 

konají také průvody, tradiční tance, hudební vystoupení a ohňostroje. Atmosféra 

je plná radosti, vděčnosti a naděje. 

 

V severním Thajsku se současně s Loy Krathong koná také festival Yi Peng, který 

je znám vypouštěním tisíců lampionů štěstí na noční oblohu. Tyto lampiony, 

zvané "khom loy", symbolizují vypuštění starostí a negativní energie. Pohled na 



 
 

oblohu plnou lampionů je opravdu úchvatný a nezapomenutelný. Yi Peng je také 

skvělou příležitostí k návštěvě chrámů, které jsou během festivalu nádherně 

vyzdobeny. 

 

 

Během Loy Krathong a Yi Peng jsou města a vesnice vyzdobeny lucernami a 

květinami, místní se oblékají do tradičních oděvů a všude vládne radostná 

atmosféra. Můžete ochutnat tradiční thajská jídla, pozorovat řemeslníky při práci 

nebo se zapojit do různých her a soutěží. Skutečně magická a nezapomenutelná 

událost, která vám thajskou kulturu a tradice navždy vryje do paměti. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Festivaly hudby a tance: 

Dia de los Muertos (Mexiko) 

Festival Dia de los Muertos, neboli Den mrtvých, patří k nejbarevnějším oslavám 

na světě. Namísto smutku ze ztráty se v Mexiku slaví život a vzpomínky na 

zesnulé blízké. Ulice ožívají radostí, hudbou, tancem a jedinečnými rituály. Dia 

de los Muertos se koná každý rok od 31. října do 2. listopadu a slaví se po celém 

Mexiku.  

Za centrum oslav Dia de los Muertos je považována Oaxaca a její hlavní náměstí, 

kde vás čekají obrovské oltáře zdobené květinami, svíčkami, jídlem a pitím pro 

zesnulé. Místní obyvatelé se procházejí v kostýmech, tančí v průvodech a zpívají 

tradiční písně. Večer se konají „comparsas“, průvody s hudbou a tancem, kde 

lidé nesou obrovské figurky z papíru (tzv. mâché). Atmosféra je elektrizující a 

plná energie. Nezapomeňte navštívit i místní trhy, kde najdete typické řemeslné 

výrobky a jídla jako „pan de muerto“ (chléb mrtvých) a „huesitos de santo“ (kosti 

svatých – tradiční cukroví z mandlové pasty). 

Aguascalientes je v tomto období známé svým „Festivalem lebek“ (Festival de 

Calaveras). Ulice města se zaplní lidmi v kostýmech "calaveras" (lebky), konají se 

průvody, koncerty, výstavy a soutěže v malování lebek. Festival je veselý a 

barevný, s nádechem humoru a ironie. 

Také v centru hlavního města Mexika si můžete vychutnat širokou škálu akcí. Na 

náměstí se koná velkolepý průvod s umělecky zdobenými vozy, barevnými 

kostýmy a veselou hudbou. V muzeích a galeriích najdete výstavy věnované 

tomuto tématu a v parcích se konají koncerty s tradiční mexickou hudbou. Čeká 

vás také speciální menu v restauracích a kavárnách, které nabízejí především 

jídla typická pro tento den. 



 
 

 

 

 

 

 

Pro nás je tanec kolem hrobů na hřbitově možná trochu zvláštní, ale tady 

pochopíte, proč to dělají. Věří tomu, že přesně takto by je jejich zesnulá rodina 

chtěla vidět. Během noci na ně vzpomínají s úsměvem, vyprávějí si příhody z 

jejich života, pouštějí jim oblíbenou hudbu a připraví jim ofrendas – 

pestrobarevné oltáře plné skvělého jídla a pití. 

 

 

 



 
 

ZNÁMÁ OSOBNOST NAROZENÁ V ČERVNU: 

Karel Šíp 

nar. 01.06.1945 (79 let) Praha, Československo 

Biografie: 

Karel Šíp se narodil 1.6.1945 v Praze. Vystudoval 

střední průmyslovou filmovou školu v Čimelicích. 

Je podruhé ženatý, se svou první manželkou 

Marcelou Holanovou má syna Karla (*1981) a se 

svou současnou manželkou Ivou Havránkovou má 

syna Honzíka (*2004). 

V roce 1971 založil s Jiřím Schellingrem skupinu 

Faraon. Prosazuje se jako textař a později jako moderátor. Na kontě má několik 

alb a spolupráci např. S Karlem Gottem nebo Leonou Machálkovou. V 

moderování se věnuje převážně zábavě v pořadech HITŠARÁDA (s Jaroslavem 

Uhlířem), KLIP KLAP, MOŽNÁ PŘÍDE I KOUZELNÍK, HOROSKOPIČINY, SKOPIČINY, 

TYJÁTR, PAŠKAL a VŠECHNOPÁRTY. Také moderoval pořad věnován pěveckým 

amatérům ROZJEZDY PRO HVĚZDY. Ve filmu se objevil ve snímku VRCHNÍ, 

PRCHNI! či seriálu HOSPODA. Je také autorem knihy Skopičiny mýho života. 

 

Zajímavost na konec:  

• Jeho první účinkování před kamerou bylo ve filmu Homolka a 

tobolka (1972). Hrál v komparzu malou roli klavíristy, tedy předstíral, že je 

klavírista, protože na klavír hrát neumí. 



 
 

EVROPSKÁ MĚSTA:  

 Hamburk  

 

Hamburk je druhým největším městem Německa, jeho největším přístavem a 

jedním ze třech městských států (dalšími jsou Berlín a Brémy). I když si většina 

turistů i samotných Němců myslí, že město leží u Severního moře, jedná se o říční 

přístav a k samotnému moři je to odtud téměř 100 kilometrů. Městem protéká 

řeka Labe (Elbe), která pak dále plyne severozápadním směrem. I když je město 

po světě známo především jako přístav, rozhodně má kromě lodní dopravy co 

nabídnout.  

 

Čtvrť červených luceren a Beatles: 

Známá je místní čtvrť Sankt Pauli s ulicí červených luceren Reeperbahn. Kromě 

řady nočních podniků se zde nachází i mnoho hudebních klubů. Právě zde začínali 

na začátku 60. let svoji kariéru čtyři mladí hudebníci z Liverpoolu, známí jako 

Beatles. Na jejich působení upomínají čtyři ocelové siluety na náměstí Beatles-

Platz.  



 
 

Plavba po přístavu:  

Pokud z Reeperbahn odbočíte směrem na jih, dojdete po pár minutách do 

přístaviště Landungsbrücken. Odtud každou chvíli vyplouvá výletní loď na 

okružní plavbu kolem hamburského přístavu. Během klasické plavby, která trvá 

něco málo přes hodinu, uvidíte například čtvrť Speicherstadt (největší souvislý 

komplex skladových budov na světě) včetně budovy Labské filharmonie, která 

byla slavnostně otevřena na začátku roku 2017 a nachází se v ní tři koncertní sály, 

hotel, byty a další prostory. Milovníci moderní architektury si na své přijdou ve 

čtvrti HafenCity, která je nejmodernější čtvrtí v Evropě.  

 

Hamburk a gastronomie  

Pokud chcete ochutnat něco typicky německého, nabízí se oblast okolo jezera 

Alster, které se nachází přímo v centru Hamburku. Nedaleko jezera najdete 

oblíbené bistro Edelcurry, kde můžete ochutnat jeden z nejlepších currywurstů 

v celém Německu. Klobásu, která je nasekaná na jemno, politá kečupem a 

posypaná kari, vám tu podají buď s pečivem, anebo s hranolkami. Vše můžete 

zapít místním typickým radlerem, který se v Hamburku nazývá podle zdejšího 

jezera Alsterwasser.  

 

  

 

 



 
 

Madrid 

 

 

Madrid je město plné života a sršící energií. Ačkoli je život v metropoli hektický, 

panuje v něm uvolněná a přátelská atmosféra a do srdce města se snadno 

dostanete i pěšky. Cestou z náměstí Puerta del Sol nebo Gran Vía směrem na 

náměstí Plaza de Espaňa, Malasaňa, Chueca nebo směrem na stadion Realu 

Madrid objevíte pravý ruch velkoměsta. Jakmile obyvatelé Madridu skončí v 

práci, vydávají se do ulic města za zábavou a přáteli. A to je to, co dělá Madrid 

jedinečným! Nejnápadnějším rysem Madridu, kterého si všimne každý 

cestovatel, je jeho noční život. Španělský den je totiž delší než den v kterékoli 

jiné evropské zemi a v Madridu to platí dvojnásob. Večeře se podává okolo 

desáté hodiny večer a noční život začíná v okamžiku, kdy se ve většině 

evropských měst zavírají poslední bary. Nočnímu šílenství je konec až s 

východem slunce. Pravý Madriďan se vrací domů až kolem 4. hodiny ranní.  

 

 

 

 

 



 
 

Procházka městem: Od historie přes Broadway  

Tepnou města je ulice Gran Vía. Byla vybudována na začátku 20. století, aby 

spojila severovýchod města s centrem. Postupem času se z ní stalo centrum 

obchodu, nakupování, turismu a zábavy. Pro velkou koncentraci divadel se ulici 

někdy říká madridská Broadway. Ohromí vás skvostná architektura a v noci 

záplava neonových světel.  

 

Pro fanoušky Realu a 

ty ostatní taky: 

Sportovní fanoušky 

nadchne fotbalový 

stadion Santiago 

Bernabéu z roku 1947, 

který byl svědkem 

mnoha vítězství 

domácího klubu Real Madrid. Staňte se součástí davu čítajícího až 81 000 

fanoušků během zápasu. 

Zajímavosti z místní kuchyně:  

Národní poklad ze zbytků typický španělský pokrm se konzumoval od 15. století 

v tavernách i krčmách a má velmi skromný původ. Jeho základní surovinou 

jsou hovězí dršťky, prejt, chorizo a klusáky vařené ve vývaru..  

 

 



 
 

Čtení na pokračování: 

Božena Němcová – Babička 

VI. 

„Viktorka je sedlákova dcera ze Žernova. Rodiče její jsou už dávno 

pochováni, bratr a sestra žijou podnes. Před patnácti lety byla Viktorka 

děvče jako malina; daleko široko nebylo jí rovně. Svižná jako srna, pracovitá 

jako včelka, nikdo nemohl by si byl lepší ženy přát. Takové děvče, a když 

má ještě podíl na statku k očekávání, nezůstane pod pokličkou, to se samo 

sebou rozumí. Také o Viktorce šla pověst po celém okolí a námluvníci 

podávali si dvéře. Tatíkovi a matce by se mnohý byl líbil, nejeden byl 

hospodář zámožný, a dcera by byla přišla, jak se říká, do plného, ale ona 

tomu nechtěla rozumět; jen ten měl u ní dobré oko, kdo nejpěkněji 

tancoval, a to jen při muzice. 

Někdy to přece vrtalo tátovi mozkem, že dcera ženichy jen tak ledabylo 

odbývá, spustil na ni zhurta, aby se pro jednoho rozhodla, sice že jí sám 

ženicha vybere a přinutí, aby si ho vzala. Děvče ale pustilo se do pláče, 

prosila, aby ji z domu nevyháněli, že nemá zmeškáno, že jí teprv dvacet let, 

že neužila světa a bůh že ví, komu se dostane a jak povede. Tatík měl děvče 

velmi rád, a když slyšel takovou lamentaci, bylo mu jí líto, a vida její krásnou 

tvářičku, myslil si: „Na tebe je dost času, ty ženichů ještě dost najdeš.“ Lidé 

si to ale všecko jinak vykládali; povídali si, že je Viktorka hrdá, že čeká, až 

pro ni přijedou v kočáře, prorokovali, že pýcha předchází pád, kdo dlouho 

vybírá, že přebere, a podobné pranostiky. 

Toho času leželi ve vsi myslivci; jeden z nich začal chodit za Viktorkou. 

Šla-li do kostela, šel za ní, v kostele stál zajisté nedaleko ní, a místo co měl 

koukat na oltář, koukal na ni. Šla li na trávu, zajisté se vyskytnul nablízku, 

zkrátka ať šla kam šla, všude ji následoval jako stín. Lidé si povídali o něm, 

že nemá dobrý rozum, a Viktorka když vešla mezi kamarádky a stala se 

zmínka o něm, říkala: „Co ten voják za mnou chodí? Ani nemluví, jako ten 

morous. Já se ho bojím. Když ho nablízku cítím, jako by po mně lezlo, a z 

těch očí jde mi hlava kolem.“ Ty oči, ty oči, každý říkal, že ty na nic dobrého 

neukazujou; v noci mu prý i svítily, a ty černé obočí, které nad nimi jako 

havraní křídla roztaženy byly a uprostřed se stýkaly, ty byly patrným 

znamením, že jsou to oči uhrančivé. Někteří ho litovali řkouce: „Můj bože, 

kdopak může za takovou chybu, když se s ní narodil. A takové oči mají 



 
 

moc jen na některé lidi, každému se není před nimi co bát.“ Nicméně 

sousedky, kdykoliv jim na děti pohlédl, lekly se a honem běžely přetřít je 

bílým šatem, a kdykoliv které dítě ve vesnici i zastonalo, už říkaly, že je 

uřknul černý myslivec. Konečně uvykli lidé na tu pošmournou tvář a mezi 

děvčaty ozývaly se i hlasy, že by nebyla ošklivá, kdyby přívětivější byla. 

Všeobecné jejich mínění ale bylo to: „Co s takovým podivínem. Bůhvíkdo a 

odkud je; snad ani to není člověk; skoro aby udělal před ním kříž a řekl: 

pánbůh s námi a zlý pryč! Vždyť netančí, nemluví, nezpívá; nechme ho!“ I 

nechaly ho. Ale což to bylo všecko platno! Jim bylo lehko říci: nechme ho, 

když za nimi nechodil; ale Viktorka s ním měla peklo. 

Už ji mrzelo vycházet, kam právě nemusela, jen aby na chvíli těch očí se 

zprostila, které ji všady pronásledovaly. Už ji přestala muzika těšit, protože 

vždy z některého kouta v sednici pošmúrný obličej na ni se díval; už 

nechodila tak ráda na přástvy, neboť věděla: jistě, jestli nesedí ve světnici, 

že stojí venku u okna černý myslivec, a děvčeti vázl hlas v hrdle a nit se ji 

trhala. Trápilo ji to. Každý pozoroval změnu na ní, ale nikdo si nepomyslil, 

že by myslivec snad tím vinen byl; považovaliť ho za blázna a myslilo se, že 

ho nechává Viktorka za sebou chodit, protože si právě jiné pomoci neví. 

Jednou ale povídala Viktorka kamarádkám: „To mi věřte, děvčata, kdyby 

teď právě ženich pro mne přišel, ať by si byl chudý nebo bohatý, pěkný 

nebo ošklivý, hned bych si ho vzala, jen kdyby byl přespolní.“ 

„Co ti to vlezlo do hlavy? Máš snad doma zlou vůli, že ses tak zbrkla a že 

by se ti už ani u nás nelíbilo?“ ozvaly se děvčata. 

„Nemyslete si to o mně. Ale já tu nemohu vydržet, dokud tu bude ten 

černý voják. Vy si to nemůžete ani pomyslit, jak mne ten člověk dotěravý 

trápí a zlobí. Už se ani s pokojem vyspat ani pomodlit nemohu, všude 

mne ty oči pronásledujou,“ žalovala s pláčem Viktorka děvčatům. 

„Ale božínku, pročpak mu to nezakážeš, ať za tebou nechodí? Proč mu 

neřekneš, že ho nemůžeš vystát, že je ti sůl v očích?“ radily jí holky. 

„Copak jsem to neudělala? S ním jsem nemluvila; jakpak naň promluvit, 

když jde za mnou jako stín. Ale vzkázala jsem mu to po jeho kamarádu.“ 

„No, a neposlechl?“ ptaly se děvčata. 

„Baže ne; povídal tomu jistému, že mu nemá nikdo co poroučet, že on 

si může chodit, kam chce a ke komu chce. Ostatně že mně ještě neřekl, jestli 

mě má rád, abych mu tedy nevzkazovala, že ho nechci!“ 

„Považme nezdvořáka,“ durdily se holky; „copak si o sobě myslí? Měly 

bychom se mu pomstít za to.“ 

„Jen si s takovým nic nezačínejte, mohl by vám udělat,“ mínily 



 
 

povážnější. 

„Láryfáry, co nám může udělat. K tomu by musel mít něco, co jsme na 

těle nosily, a to žádná z nás nedá, a od něho také ničeho nepřijmem, 

jaképak tedy strachy? - Jen ty se, Viktorko, nic neboj, však my budem s 

tebou chodit a jednou toho čerta přece vyplatíme,“ křičely smělejší z 

děvčat. 

Ale Viktorka bázlivě kolem sebe se ohlížela a nepotěšena jejich domluvou 

vzdychla si: „Kdyby mi jen Pánbůh z toho kříže pomohl.“ 

To, co Viktorka děvčatům svěřila, nezůstalo tajemstvím, rozneslo se dost 

brzy, až přes pole do sousední vsi. Za několik dní octnul se jakýsi úslužný 

člověk ze sousedství ve dvoře Viktorčina otce. Mluvilo se o tom a onom, 

sem a tam, až vylezl s barvou ven, že by totiž soused syna svého rád oženil 

a ten syn že by rád Viktorku, že ho poprosili za starosvata, aby jim vyjednal, 

zdali by směli přijít námluvy držet nebo ne. 

„Sečkejte chvilku, já se zeptám Viktory; ona ať vám řekne. Co se mne týče, 

já znám Šímu i syna jeho Tondu a nemám nic proti tomu mají pořádnou 

živnost,“ řekl starý námluvčímu a šel zavolat dceru do komory, aby se s ní 

poradil. 

Jak to Viktorka slyšela, beze všeho rozmyšlování řekla: „Ať přijdou!“ 

Otci se to zdálo divné, že se tak najednou rozhodla, ptal se jí, jestli 

Toníka zná, aby je darmo neondala; ale Viktorka zůstala při svém slovu a 

řekla ještě otci, že ona Toníka Šímovic dobře zná, že je hodný hoch. 

„Já mám radost z toho,“ řekl otec, „ostatně jak sis udělala, tak máš. 

Spánembohem tedy, ať přijdou.“ Když otec šel, by starosvata odbyl, přišla 

matka k Viktorce do komory, dělala jí křížek a přála štěstí. 

„Co mne přitom nejvíc těší, že nepřijdeš ke tchyni ani k švakrové, že 

budeš sama hospodyně,“ dodala. 

„I mamičko, já bych si ho vzala, kdyby měl dvě tchyně,“ odpověděla 

Viktorka. 

„Inu to je tím lépe, když se máte tak rádi.“ 

„I to ne, mamičko, já bych i jinému hodnému hochu byla slovo dala.“ 

„Prosím tě, co to mluvíš, vždyť se jich dost hlásilo a žádného jsi 

nechtěla.“ 

„Tenkráte nechodil za mnou ještě ten voják s těma zlýma očima,“ 

šeptala Viktorka. 

„Tyť nemáš všech pět pohromadě; co to mluvíš o vojáku, co je ti do 

něho, ať si chodí kde chce, nech ho, ten tě přece nevyžene z domu?“ 

„Ba mamičko, ten, jen ten, já se trápím, soužím, nemám nikde stání ani 



 
 

pokoje,“ zaplakalo děvče. 

„A proč jsi mi to už dávno neřekla, byla bych s tebou šla ke kmotře 

kovářce, ta umí od takových věcí pomáhat. Jen to nech, zítra k ní dojdem,“ 

potěšila matka dceru. 

Druhý den šla matka s dcerou k staré kovářce. Ona zná prý mnoho věcí, co 

jiní lidé neznají. Když se někomu něco ztratí, když krávy nedojí, když kdo 

koho uhrane, ode všeho pomáhá kovářka, ona umí všecko uhádnout. 

Viktorka důvěrně všecko kovářce pověděla, jak a co jí je, zkoumala na ní 

kovářka. 

„A tys nikdy s ním nemluvila, ani jediného slovíčka?“ 

„Ani slovíčka.“ 

„Nedal ti také, anebo neposlal po vojácích ničeho k jídlu, jablko nebo 

marcipán?“ 

„Nic, kmotra, nic; ti ostatní vojáci ani s ním nedrží, on prý je tuze pyšný 

a jakživ je takový samotář. Povídali to u nás.“ 

„To je už ten pravý morous,“ tvrdila s jistotou kovářka; „ale ty se nic 

neboj, Viktorko, však já ti pomohu, prozatím není ještě zle. Přinesu ti zítra 

něco a to budeš nosit ustavičně při sobě. Ráno když vyjdeš z komory, nikdy 

se nezapomeň pokropit svěcenou vodou a řekni: pánbůh se mnou a zlý 

pryč. Když jdeš polem, nikdy se nedívej ani za sebe, ani kolem sebe, a 

kdyby i voják k tobě promluvil, nic nedbej, a kdyby mluvil jako anděl. On 

dovede i hlasem učarovat; raději si hned uši zacpi. Pamatuj si to. Nebude-

li ti za několik dní lépe, musíme se pokusit o něco jiného, jen ty ke mně zase 

přijď.“ 

Viktorka odešla s radostnější myslí a doufala, že jí bude zase dobře a 

lehko, jako jí bývalo kdy jindy. Druhý den přinesla jí kovářka cosi v 

červeném klocu zašitého a zavěsila to sama děvčeti na krk, přikazujíc, aby 

to od sebe nedávala, aniž komu ukazovala. Navečer, když žala trávu, zhlídla 

sice, že tam nedaleko u stromu kdosi stojí, cítila, že se jí krev do tváří hrne, 

ale vzmužila se, ani jednou neohlédla se kolem sebe, a hotova jsouc s prací, 

chvátala domů, jak by za n í hořelo. Třetí den byla neděle. Matka pekla 

koláče, tatík šel pozvat pana kmotra a několik starých sousedů na 

odpoledne, a po vesnici sestrkovali hlavy, povídajíce si: „U Mikšů budou 

držet námluvy!“ 

Odpoledne přišli do dvora tři muži ve svátečních kabátech, dva měli 

rozmarýnu na rukávech. Hospodář přivítal je na prahu a čeládka stojíc na 

zápraží přála: „Dej vám pánbůh mnoho štěstí!“ 

„Dejž to pánbůh!“ odpověděl tlampač za otce i syna. 



 
 

Ženich vešel poslední přes práh a venku ozývaly se ženské hlasy. 

„Čistý to hoch, ten Toník, hlavu nese jako jelen, a jaký to má krásný prut 

rozmarýny na rukávě, kdepak ji asi koupil?“ a zase mužské hlasy na to 

odpovídaly. „Což je o to, ten může hlavu vypínat, když si odvede ze vsi 

nejlepší děvče, nejlepší tanečnici, dobrou hospodyni a k tomu i možnou. 

Tomu je hej!“ Tak si myslili i po vsi mnozí rodiče a hněvali se, proč právě 

přespolního si Viktorka volila, proč jí nebyl ten a onen dobrý dost, k čemu ten 

spěch a ty vrtochy a kdesi cosi, jak to už při takových příležitostech bývá. 

Do večera bylo po námluvách. Pan kantor napsal svatební smlouvu, 

svědkové a rodiče podepsali ji třemi křížky místo jmen, jež pan kmotr 

připsat musel, a Viktorka slíbila Toníkovi rukoudáním, že bude za tři neděle 

jeho ženou. Druhý den přišly kamarádky přát štěstí, a když vešla Viktorka 

na náves, všude ji pozdravovali: „Dej ti Bůh štěstí, nevěsto!“ ale mladá 

chasa když začala: „Škoda tě bude od nás, pročpak odcházíš, Viktorko?“ tu 

jí vstoupily slze do očí. 

Několik dní byla Viktorka veselejší, a když musela jít za ves, šla bez 

ouzkosti, kterou byla vždy obtížena, dokud ještě škapulíř od kovářky 

neměla a nevěstou nebyla. Zdálo se jí, že všecek strach z ní spadl, a 

děkovala za to Bohu a kovářce, která jí tak dobře poradila. Ta její radost 

však neměla dlouhého trvání. 

Jednoho dne seděla s ženichem podvečer v sadě. Povídali si o budoucím 

hospodaření spolu a o svatbě. Tu se náhle Viktorka zamlčela, oči měla 

upřené na křoví před sebou a ruka se jí třásla. 
„Co je ti?“ ptal se jí ženich podiven. 

„Podívej se mezi ty ratolesti naproti, nevidíš tam nic?“ šeptala Viktorka. 

Ženich se podíval řka: „Já nevidím nic, a cos ty tam viděla?“ 

„Mně se zdálo, že se na nás černý voják díval,“ šeptala nevěsta ještě tišeji. 

„Nu počkej, tomu uděláme konec,“ vykřikl Toník; vyskočil a všecko 

prohledal - ale darmo, nikoho neviděl. „Já mu to přece nedaruju, jestli se 

bude pořád na tebe koukat ještě teď, zasolím mu notně!“ zlobil se Toník. 

„Nezačínej s ním žádné hádky, Antoníne, za to tě prosím, to víš, voják je 

voják. Sám otec byl na Červené Hůře a byl by i něco za to dal, kdyby ho 

tamější důstojník z naší vsi byl dal, ale on řekl, to že nemůže udělat, i kdyby 

chtěl, a že prý to není žádné provinění, když se dívá muž na děvče. Otec 

tam slyšel mezi vojáky, že prý je ten voják z velmi bohatého rodu, že prý se 

dal sám mezi vojáky a že může jít pryč, kdy chce. To bys pěkně pochodil, s 

takovým si něco začít.“ Tak řekla Viktorka Toníkovi a on jí slíbil, že nechá 

vojáka být vojákem. 



 
 

Na Viktorku ale přicházely od večera zase předešlé těžké chvíle, a jakkoli 

s důvěrou škapuliř k srdci tiskla, kdykoli nešťastné oči nablízku byly, ono 

nepřestalo přece jen nepokojně tlouci. Viktorka šla zase na radu ke 

kovářce. „Já nevím, to je snad už trest od Pánaboha na mne uložený, že mi 

to nic platno není, co jste mi dala. Já vás přece ve všem poslechla,“ naříkala 

si Viktorka. 

„Nech jen, holka, nech, však já mu posvítím, a kdyby i sám ancikrist byl. 

Musím ale dříve od něho dvě věci mít. Než si je zaopatřím, chraň se ho, co 

můžeš. Modli se k andělu strážci a za ty duše v očistci, za které se nikdo 

nemodlí. Když některou vykoupíš, bude za tebe orodovat.“ 

„Však to je to nejhorší, kmotra, že se nemohu už s pokojnou myslí 

pomodlit,“ plakalo děvče. 

„Vidíš, vidíš, holka, proč jsi to tak dlouho nechala, až tě ta zlá moc 

přemohla. No, ale dá Pánbůh, že toho ďábla přemůžem.“ 

Viktorka sebrala všecku svoji sílu, modlila se vroucně, a když chtěly 
myšlenky jinam zabíhat, hned si myslila na umučení Páně, na Pannu Marii, 
aby jen zlá ta moc odstoupila. Chránila se jeden dva dni; třetí den ale vyšla 
i na nejzazší cíp otcova pole, na jetelinu; čeledínu přikázala, by záhy přijel 
za ní, že si s kosením popílí. Šla tam, jako srna si kráčejíc lehkým krokem, 
až se lidé zastavovali, dívajíce se za ní, jak pěkně jí to sluší. Tak šla tam, a 
domů přivezl ji čeledín na zelené jetelině, bledou, poraněnou. Měla nohu 
zavázanou tenkým bílým šátkem a museli ji snést z vozu a do stavení. 
„Rodičko svatohorská!“ bědovala matka, „holka, co se ti stalo?“ „Zabodla 
jsem si do nohy trn, hluboko, přišlo mi od toho zle. 

Doneste mne do komory, já si lehnu!“ prosila Viktorka. 

Donesli ji na lože a otec běžel hned pro kovářku. Kovářka přiběhla jako 

na koni a s ní houf nezvaných kmoter, jak to už bývá. Jedna radila mateří 

líčko, druhá psoser, třetí zaříkat, čtvrtá kouřit, kovářka ale nedala se mejlit 

a přikládala na oteklou nohu bramborový škrob. Pak poslala všechny pryč, 

uvolujíc se, že bude sama Viktorku hlídat, a že bude co nevidět zase všecko 

v pořádku. 

„Pověz mi pak, holka, jak to bylo, tys nějaká zlekaná? A kdopak medle 

zavázal ti nohu tím bělounkým, hebounkým šátkem? Já ho raději schovala, 

aby si ho ty trajdy nevšimly,“ pravila opatmá kovářka, ukládajíc jí nohu na 

lůžku. 

„Kam jste ho dala, kmotra?“ ptala se kvapně Viktorka. „Máš ho pod 

poduškou.“ 

Viktorka sáhla pro šátek, prohlížela krvavé na něm skvrny, prohlížela 

vyšité jméno, jež neznala, a tvář její měnila se z bleda do červena. 



 
 

„Holka, holka, ty se mi nelíbíš, co si mám o tobě myslit?“ 

„Myslete si, že mne pánbůh opustil, že jsem ztracena na věky věkův, že 

mi není pomoci.“ 

„Snad má horkost a blábolí?“ myslila si kmotra, sahajíc Viktorce na 

tváře, ale ty byly studené a ruce také byly studené, a jen oči děvčete hořely, 

obráceny jsouce na šátek, který před sebou oběma rukama držela. 

„Slyšte, kmotra,“ začala tiše, „ale nikomu to nepovídejte, všechno vám 

povím. Ty dva dni jsem ho neviděla, však víte, koho myslím - ale dnes, dnes 

mi od rána v uších znělo: Jdi na jetelinu, jdi na jetelinu, jako by mi to někdo 

pošeptával. Já věděla, že je to nějaké pokušení, neboť on tam nejvíc bývá, 

blízko pole, sedává pod stromem na stráni, ale přece mi to nedalo pokoje, 

až jsem vzala loktuši a kosu. Na cestě přišlo mi na mysl, že jsem sama svým 

škůdcem, ale v uších jen vždy šeptalo: Jdi jen, jdi na jetelinu, kdoví jestli 

tam bude; proč by ses bála, přijde za tebou Tomeš. Tak mne to pohánělo 

až na pole. Koukla jsem k stromu, nikdo tam. No když tam není, to už je 

vyhráno, myslila jsem, vzala kosu a chtěla jsem žat. Tu mi napadlo, abych 

zkusila svoje štěstí, chtěla jsem nalézt čtverolistý jetelíček a přitom myslila 

jsem: Najdeš li ho, budeš s Antonínem šťastna! Hledám, hledám, div jsem 

na jetelině oči nenechala, ale nic jsem nenašla. Tu mi přišlo podívat se na 

stráň, a koho tam pod stromem vidím - vojáka! Rychle se obrátím pryč, ale 

v tom okamžení šlápla jsem na tmí, co u cesty leželo, a nohu jsem si 

poranila. Nekřikla jsem, ale bolestí dělaly se mi před očima mžitky a já 

sklesla na zem. Jako ve snu viděla jsem, že mne bral někdo do náručí a 

odnášel, až mne pak silná bolest probudila. U potoka klečel voják, smáčel 

v něm bílý svůj šátek a vinul mi ho okolo nohy. Panebože, myslila jsem, co 

se bude s tebou dít, teď nemůžeš těm očím utéci. Nejlepší, když se nebudeš 

do nich dívat! Dost mne bolest trápila, hlava se mi až motala, ale ani jsem 

nešpetla, oči neotevřela. Kladl mi svou ruku na čelo, bral mne za ruku; mne 

mráz pocházel - ale mlčela jsem. Pak mne pustil a začal mně kropit vodu do 

obličeje, zdvihal mi hlavu; co jsem měla dělat, musela jsem přece oči 

otevřít. - Ach, má milá kmotra, ty jeho oči na mne zasvitly jako to boží 

slunko; já musela svoje oči zakrýt! Ale což to bylo všecko platno, když začal 

na mne mluvit! Och, vy jste měla pravdu, milá kmotra, že učaruje i 

hlasem; mně zaznívá ustavičně v uších jeho hlas, jeho slova, když mi 

povídal, že mne miluje, že jsem jeho blaho, jeho nebe!“ 

„Jaká to hříšná slova, to je vidět ďábelské líčky, kterémupak člověku by 

takové řeči napadly! - Nešťastná holka, cos to myslila, žes mu uvěřila,“ 

bědovala kmotra. 



 
 

„Bože, jakpak neuvěřit, když vám řekne, že vás miluje!“ 

„Leda povídali, copak je do toho, samé balamutění. Chce tě o rozum 

připravit.“ 

„Já mu to také řekla, ale on se mi Bohem a duší dokládal, že mě miloval hned 

od prvního uvidění se a že se jen proto vyhýbal se mnou mluvit a říci mi to, 

protože nechtěl připoutat mne k nešťastnému svému osudu, který ho všude 

pronásleduje, který mu nedovolí štěstí jakého požívat. Och, já nevím již ani, 

co mi všecko povídal, bylo to až k pláči. Já mu všecko věřila, řekla jsem mu, 

že jsem se ho bála, že jsem ze samého strachu se nevěstou stala; řekla jsem 

mu, že nosím na srdci škapulíř, a když ho žádal, dala jsem mu jej,“ řekla 

Viktorka. 

„I ty můj spasiteli,“ bědovala kovářka, „ona mu dá svěcený škapulíř, ona 

mu dá věc na těle svém zahřátou! Už jsi v jeho moci, už ti ani pánbůh z 

jeho drápů nepomůže, už ti učaroval dočista!“ 

„On řekl, to kouzlo že je láska a jinému abych nevěřila,“ ozvala se zase 

Viktorka. 

„Ano, ano, povídali - láska; já bych mu pověděla, co je láska; ale už je 

všecko darmo, co jsi to jen udělala; vždyť je to morous, a on ti bude nyní 

krev z těla sát, až ti všecku vysaje, zadáví tě a duše tvoje nebude mít ani po 

smrti pokoje. A jak jsi mohla být šťastna!“ 

Viktorka se kmotřiných slov zděsila, za chvíli ale povídala: „Už je darmo; 

já za ním půjdu, a kdyby mne i do pekla vedl. Už je darmo. Přikryjte mne; 

mrazí mne!“ řekla po krátkém pomlčení. 

Kmotra naházela na ni peřin, kde jaká, a Viktorce vždy zima bylo a 

slovíčka již více nemluvila. 

Kovářka měla Viktorku opravdu ráda, a byť se i na ni rozhněvala, že dala 

škapulíř z rukou, přece ji osud děvčete, jež za ztracené měla, velice rmoutil. 

O všem tom, co jí Viktorka pověděla, nesvěřila se nikomu. 

Viktorka ležela od toho dne jako zabitá. Nemluvila, leda jako ve snu 

nesrozumitelná slova, nežádala si ničeho, nevšímala si nikoho. Kovářka se 

od ní nehnula a všechno umění svoje vynaložila na to, aby děvčeti 

pomohla. Ale nic nebylo platno a rodiče každým dnem byli smutnější a 

ženich odcházel každým dnem tesklivější. Kovářka kroutila hlavou a myslila 

si: „Tohle není samo sebou; jakpak by to bylo, aby jí žádný z těch 

prostředků nepomohl, co už kolika jiným pomohlo. Ale ten voják jí udělal, 

a to je to!“- Takové byly myšlenky její dnem i nocí, a když jednou v noci 

náhodou vykoukla z okénka u komory a viděla v sadu u stromu stát 

zahaleného muže, jehož oči k n í obrácené svítily jako žžavé uhly - ona se 



 
 

alespoň na to dušovala -, byla jista, že domnění její pravdivé. 

Měla tedy velikou radost, když jednoho dne Mikeš zprávu tu domů 

přinesl, že dostali myslivci rozkaz k odchodu. „Pro mne si tu mohli zůstat 

všickni, ten jeden ale že odejde, jsem radši, než kdyby mi někdo stovku 

vysázel. Toho nám tu byl čert dlužen. Mně se všecko zdá, co u nás je, že 

Viktorka není, jako bývala, a že jí snad přece udělal!“ řekl otec a matka i 

kovářka mu přisvědčily. Kovářka ale doufala, že se po odstranění té 

ďábelské moci všecko k dobrému konci obrátí. 

Vojáci odešli. Tu samou noc bylo Viktorce tak zle, že kovářka pro kněze 

poslat chtěla; ale k ránu bylo jí líp a vždy líp, až za několik dní sama z lože 

vstala. Kovářka ovšem sama u sebe přičítala zlepšení tomu, že se ďábelské 

moci zbavila, ale ráda přece slyšela, když lidé povídali: „Ta kovářka, to je 

metr, kdyby té nebylo, už by Viktorka víc nechodila.“ A když to tak všude 

slyšela, uvěřila konečné i sama, že svým uměním děvče zachovala. 

Ale nebylo ještě vyhráno. Viktorka sice chodila, šla už i na dvůr, ale 

každému zdála se cizí být. Posud nemluvila a nikoho si nevšímala a pohled 

její byl matný. Kovářka ale těšila všecky, to že se poddá, a neuznávala již za 

potřebné u ní bdít; sestra Mařenka spala s ní v komoře zase jako dříve. 

První noc, když byly děvčata samy, sedla si Mařenka k Viktorce na lože 

a lichotným hlasem - je to velmi dobrá duše ptala se jí, proč je tak divná a 

jestli jí něco schází. Viktorka se na podívala a neříkala nic. 

„Vidíš, Viktorko, já bych ti ráda něco řekla, ale netroufám si, abys nebyla 

zlá.“ 

Viktorka zakroutila hlavou a řekla: „Jen povídej, Mařenko!“ 

„Večer než vojáci odešli,“ začala Mařenka; sotva ale doslovila, popadla 

ji Viktorka za ruku, kvapně se tázajíc: „Vojáci odešli? A kam?“ 

„Pryč, kam - to nevím.“ 

„Chvála bohu,“ vzdychla si Viktorka a položila se nazpět do podušek. 

„Tak poslouchej, Viktorko, ale jen se na mne nehněvej; já vím, že tys 

toho černého vojáka vystát nemohla a že mi to budeš za zlé mít, že jsem s 

ním mluvila.“ 

„Ty jsi mluvila s ním?“ zase kvapně vyvstala Viktorka. 

„Inu, jakpak jsem mu mohla odepřít, když mne tak prosil; ale já na něho 

ani jedenkrát nekoukla, bála jsem se. On často obcházíval okolo stavení, já 

ale vždy utekla, až mne v sadě dostihl. Dával mi jakési koření a prosil, abych 

ti je uvařila, že ti bude líp; já mu ale řekla, že nic od něho nepřijmu; bála 

jsem se, aby ti neposlal laskavce. Když jsem nechtěla a nechtěla koření vzít, 

řekl: Tedy mi alespoň to udělej a vyřiď Viktorce, že odcházím, nikdy ale 



 
 

nezapomenu na svůj slib; ať také ona nezapomíná, že se shledáme! To jsem 

mu slíbila a teď ti to vyřizuju. Ale neboj se nic, však on víc nepřijde a budeš 

mít pokoj před ním,“ mínila Mařenka. 

„Dobře, Mařenko, dobře, jsi hodná; zdrávas vyřizovala. Jdi teď spat, jdi!“ 

řekla jí na to Viktorka a pohladila jí buclaté rámě. Mařenka urovnala jí pod 

hlavou podušku, dala dobrou noc a lehla si. 

Ráno, když Mařenka se probudila, bylo Viktorčino lože už prázdné. I 

myslila, že snad šla do světnice ke své obyčejné práci, ale ona nebyla ani ve 

světnici a ve dvoře jí také nebylo. Rodičům to bylo divné, poslali hned ke 

kovářce, jestli snad k ní nešla; ale ani tam jí nebylo. „Kampak se poděla?“ ptal 

se jeden druhého, prohledajíce každý kout. Také běžel čeledín k ženichovi. 

Když nikde nebyla a když i ženich přišel ze sousední vsi a také o ní nevěděl, 

tu teprv vylezla kovářka s barvou ven, řkouc. „Já myslím, že utekla za 

vojákem!“ 

„To není pravda!“ křičel ženich. 

„To se mejlíte!“ mínili rodiče; „vždyť pak ho nemohla vystát; jak by to 

mohlo být!“ 

„No už je to tak a nejinak,“ tvrdila kovářka a vypravovala poněkud, co jí 

byla Viktorka svěřila. Také Mařenka začala povídat, co byla sestře večer 

vyřizovala, a konečně když se přidalo jedno k druhému, vysvítalo všem, že 

šla Viktorka za vojákem, nemohouc odolat tajné moci ďábelské, která nad 

ní vládla. 

„Jí vinu nedávejme, ona za to nemůže, leda to, že se mi měla dříve 

svěřit, dokud bych jí byla mohla ještě pomoci. Ale teď je pozdě, on jí udělal, 

a dokud on bude chtít, musí za ním chodit. A kdybyste nyní nakrásně za ní 

šli a domů ji přivedli, musí zase za ním,“ rozhodla kovářka. 

„Já přece jen za ní půjdu, ať je to již jakkoli. Snad si dá říci, ona byla vždy 

tak hodná holka,“ mínil otec. 

„Já jdu s vámi, táto!“ zvolal Toník, který vše poslouchal jako vyjeven. 

„Ty zůstaneš doma,“ určitě zakázal sedlák. „Když je člověk v hněvu, 

neradí se s rozumem, snadno mohl bys dostat se do chládku nebo do bílého 

kabátu. K čemu by to vedlo; tys zkusil dost, ten poslední čas i s námi, 

nedělej si větší bolesti. Tvou ženou už být nemůže, to vypusť z hlavy. Chceš-

li si počkat rok na Mařenku, dám ti ji, je to dobrá hodina. Rád bych tě měl 

za syna, ale nutit tě nebudu, dělej, jak ti rozum káže.“ Všecko to plakalo, 

otec ale je těšil: 

„Neplačte, už je darmo; nepřivedu-li ji nazpátek, musíme ji poručit 

Pánubohu.                       Pokračování příště…………….. 


